

白宫查匿名刊文“叛徒” 副总统坚称清白

特朗普要司法部帮忙揪“内鬼”

自称美国高级官员的匿名作者上周在《纽约时报》刊文，批评总统唐纳德·特朗普的执政方式，称政府内部存在针对特朗普的“抵抗力量”。一些人从文章用词风格猜测，作者可能是副总统迈克·彭斯。

为证清白，彭斯9月9日做客两档电视节目，说愿接受测谎仪检测，同时为属下作担保。

特朗普要求司法部启动调查，揪出“内鬼”。他告诉媒体记者，自己心中有四五个怀疑对象。



彭斯坚称自己是清白的

副总统愿接受测谎

美联社报道，那篇评论文章出现“北极星”这一不常见词汇，正是彭斯经常使用的语言，一些人因而猜测彭斯是匿名作者。

彭斯试图撇清干系。他9日在《福克斯周日新闻》节目中，愿意接受测谎仪检测，愿意接受任何政府审核。

参加美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目时，彭斯为属下担保：“让我说清楚，我百分之百肯定副总统团队中无人参与匿名刊文。”

被问及是否向每名属下确认这一点时，彭斯回答：“我并没有问他们，因为我了解他们，知道他们的性格。他们每天都敬业，就像我一样……”

彭斯呼吁那名匿名作者从政府中辞职。

20多名政府高官同样公开宣称与匿名文章无关，包括国务卿迈克·蓬佩奥、国家情报总监丹·科

茨、国防部长詹姆斯·马蒂斯。

特朗普有怀疑对象

特朗普7日呼吁司法部长杰夫·塞申斯调查匿名作者，称此事可能关乎国家安全。“此人如果获得高级别安全许可，便可以接触机密信息，我不希望他出席相关会议。”

按美联社的说法，司法部无需屈从于白宫或总统的压力，有权自主决定是否启动相关调查。一名要求不公开姓名的白宫官员告诉媒体记者，特朗普的说法并不等同于命令司法部启动调查。

特朗普7日接受一家电视台采访时说，对匿名作者的身份，他有四五个怀疑对象，但不愿说出是谁，“大多是我不喜欢或不尊重的人”。

这名共和党籍总统6日批评《纽约时报》刊发的匿名文章，要求报社“交出”文章作者，称作者是“叛徒”。

美国媒体报道，特朗普政府内部事务泄露情况超过往届政府。无

论总统椭圆办公室里的密谈、内阁会议，还是时局值班室里的对话，总有白宫工作人员向媒体“爆料”。特朗普曾要求所有行政部门作“保密教育”。

新书披露白宫内情

一些人猜测，《华盛顿邮报》副主编、资深记者鲍勃·伍德沃德可能知晓匿名作者的身份。

伍德沃德曾经以“深喉”为线人报道“水门事件”。他的新书《恐惧：白宫中的特朗普》定于11日上市，披露白宫内情，包括国防部长和时任白宫国家经济委员会主任如何不执行特朗普的命令。

他说，新书内容通过采访第一参与人和目击者而来，采访时长数以百小时计，所得信息以不公开受访者身份为条件获得。

不过，按照伍德沃德9日的说法，他并不知道在《纽约时报》刊登匿名文章的政府官员是谁，这个人的语言“太含糊”。

据新华社

域外传真

英国

首款空中出租车 将在4年内拉客

英国首款“空中出租车”可能在4年内开始拉客。英国初创企业垂直航空航天公司成立于2016年，已经建成并试飞首款可垂直起降的电动飞行器，向运输行业实现“空中出租车”目标迈出重要一步。

英国《每日电讯报》9日援引垂直航空航天公司的话说，渴望打造低碳的个人空中按需出行服务。这款飞行器拥有的垂直起降技术，可使它准确前往不同地点。

垂直航空航天公司创始人斯蒂芬·菲茨帕特里克说，现阶段飞行器的续航时间依然不够。他们计划4年内针对特定城际路线开通“空中出租车”服务，例如布里斯托尔至伦敦、谢菲尔德至利物浦。

据新华社

秘鲁

经过近20年努力 追回千年黄金面具



经过近20年的司法和外交努力，秘鲁日前追回了一副流失海外的黄金面具。秘鲁政府9月10日在总统府展示了这件珍贵文物。

1991年，考古学家在秘鲁北部兰巴耶克省发现了一副距今约1000年的黄金面具。1999年，这副黄金面具被走私出境。同年，在国际刑警组织配合下，这件文物在德国威斯巴登被找到。经过漫长的司法程序，2016年12月德国慕尼黑地方法院下令将面具归还秘鲁。

秘鲁总统比斯卡拉当天强调，这副历史悠久的黄金面具是秘鲁西坎文化时期的一件重要文物，是国家宝贵的文化遗产。秘鲁政府将继续努力，追讨走私到国外的文物。

据新华社

巴西

近百名囚犯越狱 警方共抓回50名

巴西东北部帕拉伊巴州监狱管理局9月10日说，该州首府若昂佩索阿一所监狱至少有92名囚犯当日凌晨越狱，警方目前共抓回50名逃犯。

警方说，近20名武装分子10日凌晨乘车到达监狱，并向岗亭、警察宿舍和监狱大门射击，迫使警察躲避。随后，武装分子炸开监狱大门，闯入监狱后又用钳子将囚室门打开，放走了抢劫银行和运钞车的罪犯罗马里奥·戈麦斯·希尔维拉，其他犯人也趁机索要钳子打开自己的牢房。

初步调查显示，此次劫狱的目的就是解救4名在今年8月因袭击运钞车被判入狱的罪犯。其中一人没有被救出去，但包括希尔维拉在内的3名罪犯尚未被抓回。

据新华社

巴黎男子持刀棒袭击路人

致7人受伤 其中4人伤势严重

一名男子9月9日在法国首都巴黎持刀具和金属棒袭击路人，造成7人受伤，包括两名英国游客。警方说，嫌疑人已经落网，据信是阿富汗人。一名知情人士说：“现阶段没有迹象显示袭击具有恐怖主义性质。”

“把铁棒扔向追他的男子”

袭击发生在当晚11时，巴黎东北部乌尔克运河河岸一座电影院附近。袭击者以陌生路人目标。警方说，袭击致伤7人中，4人伤势严重。一名电影院保安告诉法新社记者，男子袭击路人后遭试图阻止两名男子的追击，“他手持铁棒并把它扔向追他的男子，然后拿出一把刀。”

另一名目击者，28岁的优素福·纳贾称，他当时在附近一处玩滚木球的草地散步，看到一名男子在跑，手持一把大约25至30厘米长的刀，“大约20人在追他，他们朝他扔法式滚球。”纳贾说，“四五个球击中他的头部，但无法让他停下来。”这名男子跑



袭击现场拉起警戒线

进小巷，“试图藏到两名英国游客身后，我们告诉他们‘当心，他有刀’，但他们没反应过来……”随后遇袭。”

近几个月袭击事件频发

一名司法官员说，警方已就这桩未遂谋杀启动调查。法国近几个月发生多起持刀袭击事件，大多数

都被排除与恐怖主义有关。

一名男子8月23日在巴黎附近持刀行凶，杀死自己的母亲和姐姐，重伤一人，随后被警方击毙。法国媒体报道，行凶男子两年前因发表极端主义言论被列入恐怖分子观察名单。但执法部门认为，他“精神有恙”，这起事件是否为恐怖袭击有待调查。

据新华社